
ti n y József tiszt. segéd fogalmazóvá ne­
tett ki. .
— Zágráb jen. 8. A szélső uniópártiak 
lákkörben Voncein* kirekesztését a klubból 
í követüni azért, mivel ő az anionig^ 
Úti bizottmánynak tulajdonítja a htrhedt 
Lrmoriák szerkesztését. A „Károd"4 vias- 
Lsitja Voncsina gyanúsításai:.

Becs, jan. 8. A mai „Abendpost* 
kafolja a hírlapok ama közleményét, mely- 
1. gr. Beust benyújtaná lemondását, 
bvonstántinápoly, jan. 8. A nagyve-.

'.ereje fogytán van. Halil basát említik; 
Lul. Á lapuk tudni akarják, hogy Buka- 
:i emigráns cselszovényt fedezett fel egy 
fág.

Kópén Hága, jan. 8. A hadiigy- 
Ler az (rszággyülés elé terjeszté a ha'd- 
t »rvéovt, mely szerint az állandó hadse- 
Uzére egy 220,(XK)- a tengerri katonaság 

000 tallérnyi évi többletet kér, to­
il mii.; mely 8 évre fölosztva erő- 

fc vekre hajókra fog forditt itni. A had- 
I S7tei Li' me i. hogy az előirányzat a 

i-era.Agességre van alapitv'a. a melvet

\ Pari', j n. A pápa egy rendki- 
1 vetének megkérkezése jeleztetett, ki 
liez és .1 nuncziushoz leveleket hozna.
I alóőziuül-íg visszahivatik.

M ü n c ii e n. jan. 3. A tachaui bank 
hasi"; t .Isjdunnsnője, névszerint Ulses,
Imiatt elfugatutt.
I 1' .1 r i s. jan. Jól értesült londoni 
Li.- szerint. Napoleon állapotában nem 
k roszabbulás állott be.

A ..Debroczen”

k ** XT A V ! K VT A.

1 Rest. jan. S. A magyar határ- 
I polgarosita.ara vonatkozó törvény­
it megnyerte a király elöleges hely- 
kasát. s igy ez az országgyűlés ösz- 
Iteie után azonnal targyaltatni fog.
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1873. V. évfolyam.

Előfizetési pénz s minden közlemény:
,/ft Föpiacz, Veesey-ház földszint a 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.
I Előfizethetni hely ben

y' T e 1 e g d i K. Lajos könyvkereake- \j 
fái délében a a szerkesztőségnél. — Egyebütt fi 

a postahivatalok utján.i I

■y,

Előfizetési árak

POLITIKAI ES KOZGAZDASZATI HÍRLAP.
A DEBRECZENI BALOLDALI PÁRT KÖZLŰNTE.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Szombat, január 11.

Hirdetési dij: |
Öthaaábos petitsorért 5 kr. ,

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 1/ 
izbeli hirdetések, alku szerint a leg- íí 

olcsóbb árért. ’
Bélyegdij: minden beigtatásért külön ^

30 kr, I
„Nyilt-tér*-en megjelenő közlemény őt- | 

a hasábos sorra 15 kr. ]á
® Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz- >; 
W iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 
(I) szintén kéziratok semadatnak vissza. ^

Ami vasúti politikánk.
A) A tapintatlanság, a szakértelem­

hiány mindig keservesen szokta magát 
megboszulni, úgy egyesek, mint nemze­
tek és államok életében.

Keserves tanulságul szolgált már 
többizben nálunk is, mennyire óvakodni 
kell oly férfiak alkalmazásától a kor­
mányban, kik egyik-másik szakban ele­
gendő jártassággal nem birnak. a nekik 
jó remény fejében kinált állomások be­
töltésénél

íme, a többi közt most iszszuk a 
levét a keleti vasutkérdésnek, 
mely oly botrányossá vált s melynek 
üdvös megoldása, nagyon kétes, vajon 
lehetó-e ?

És mi az oka a vasúti kudarcznak, 
mely a vasutak történetében páratlanul 
áll? —

Miután távolról sem szabad föltéte­
leznünk tisztátalan kezelést a keleti va- 
sutiigy létrehozásánál, csakis a tapintat­
lanságnak. a szakértelemnek kell hibául 
fölrónunk, bogy a keleti vasutvállalat, 
úgy amint az történt, létrejöhetett.

A -Pesti Napló “-ban egy commu­
nique vonja magára figyelmünket, mely 
szerint az a föltevés, mikép a kormány 
a keleti vasutat a hiányzó milliókkal föl- 
segélje nyomorából, képtelenségnek tar- 
tatik.

Ugyan mi lesz hát már e vasúti 
szörnyszülöttből, melvet csak a gyöke­
res kúra segíthet ki a haldoklás veszé­
lyétől ?

Kiváncsiak vagyunk rá. hogv vég­
ződik e vasúti botrány ?

Azt ország-világ tudja, hogy a ke­
leti vasutügy, nemcsak azért áll oly 
kegyetlen rósz lábon, mert lelkiismeret­
len vállalkozók álltak az épités élére, — - 
noha még akkor is az a súlyos vád ter­
helné a kormányt, hogy a szédelgés je­
len korszakában miért nem követelt kellő 
biztosítékot a vállalkozóktól, kik. amint 
a példa mutatja, a kormány járatlansá­
gát s \..x lkai rendetlenségét oly
rutul kiaknázták.

A bölcsek most úgy okoskodnak, 
hogy a keleti vasút csakis akkor válha- 
tik életké-pessé. ha az Oláhországnak ve­
zetve kiépíttetik, avagy pedig azt Pesttel 
összeköttetésbe lehet hozni. Az elsőre 
nézve nagyon sovány reménysugár pis­
log a táv ködéből elé. s erre gondolni 
sem mernek; hanem az utóbb említett 
eszmét már életrevalóbbnak tekintik, 
mert könnyebben érvényesithető, oly ké­
pen. hogy pl. először is a nagvvárad- 
debreezeni vasutat építenék ki s akkor 
Pestre Debreczenböl a miskolezi vonal 
vétetnék igénybe, ekép gyakoroltatván 
hatalmas pressio a tiszavidéki vasútra.

Ez által egy újabb módozatot vél­
nek a bölcsek elérhetni, jelesen azt, hogy 
a keleti vasút, a tiszavidékivel, meg a 
magyar államvasuttal üzletegységbe jönne.

Már most csak arról van a szó, 
megérdemli-e a keleti vasút, hogy az ál­
lam áldozatot hozzon kiépítésére, vagy 
sem ?

Ha igen: akkor ama módozatokról 
kell gondoskodni, a melyek szerint le­
hető legkisebb mérvű legyen a hozandó 
áldozat.

Ha pedig nem: kár lenne a már 
eredmény nélkül meghozott áldozatot 
még njabbakkal tetézni.

TÁRCZA.
EGY KEMESEMBEB1EÁHYA

Regény három kötetben-

Irta Schwanz Mária Zsófia.
Harmadik rész.

Ct’e i>t<uáA.v

— Még is nagyobb, mint más embernek 
lehet. —

— Kérem Cousin, ne térjen el a tárgy- 
tói, azakitá félbe Sorenza. Tudui akartam mily 
módon aértettem meg önt. Magam a legnagyobb 
tudatlanságban vagyok e felőle.

— Ezt az által tette, hogy visszaadta a 
rajzolatokat, mikhez véletlenül jutott, s melyek 
kezem müvei.

— Tehát becses ön előtt.
— De épen nem az önre nézve?
Porry szemei igyekestek áthatolni a hi­

deg álezán, melyet Sorenza arcza felvett, de 
hasztalan. Nyugodtan tekintett kérdő szemébe.

— A mit egy müvéez az ön rendkívüli 
és kitűnő tehetségével i ajzol, soha sem lehet 
becsnélküli egy másik művész előtt. Egysze­
rűen azért is küldtem vissza, mert féltem, hogy

Ez a vasúti kudarcz mindenesetre 
hasznos tanulság a jövőre nézve, hogy 
„bű be lé Balázs“ módjára ne fog­
junk oly műveletekhez, melyekhez nem 
értünk.

Másodszor pedig azt a tanulságot 
is meríthetjük belőle, hogy ne vállaljunk 
oly állást az államgépezetben, hol nem 
használhatunk, ellenben tömérdek kárt 
okozhatunk a nemzetnek, melynek egyesei 
véres verítékkel keresik össze ama fillé­
reket, melyekkel a közjóiét előmozdítá­
sára, fólvirágzására örömmel adóznak 
ugyan, de nem ama szédelgők javára, 
kik a külföldről bejönnek a zsíros vál­
lalatok reményében, hogy kijátszák, ki­
szipolyozzák az ügyben járatlanságot, 
tapasztalatlanságot.

Ily esetekben az nem könnyít a 
dolgon, államköltségen jött-e létre ez 
vagy ama vállalat, avagy pedig részvé­
nyesek rakták-e össze keresményüket a 
vállalat létrehozására.

Nemzetgazdászati elv: hogy a kor­
mány ellenőrizzen minden oly vállalatot, 
mely nemzetgazdászati czélokból tervez­
tetik — s eme czélokhoz számittatik a 
vasút is.

Vajha elmondhatnék már a közel 
jövőben, hogy nem éli többé gyermek­
korát — a mi vasúti politikánk!

— A király és királyné Budapesten van.

— Meddig töretik ez még? A rozs- 
nyói püspök, Schoffer kihirdeté egyházmegyé­
jében a csal hatatlansági hitágazatot. 
Ez a püspök bizonyára Jekelfalusi példáján lel­
kesült, a kit a kormánynak hasonló tettén nem 
volt ereje megbüntetni. A fejedelmi jog ily 
megsér'cse a legnagyobb visszatorlást érdemlené. 
Vagy a püspöknek még ezzel is szabad ját­
szani ? Elvárjuk a kormánytól, hogy e dolog­
ban valahára érdemlegesen intézkedik, s ha 
már saját hatalmát és tekintélyét nem félti 
is, legalább őrködjék kötelessége szerint a ko 
ronás király törvényes jogainaK megóvása 
felett!

— A belügyér az istvántéri színház 
igazgatójának, Miklóssy Gyulának megköszöné 
a magyar nyelv körül tett fáradozásait.

— Válogatott emberek. A közoktatási
tanács jegyzőkönyve, a küzéptanodai 
reform javaslatának indulásáról, — elveszett. 
No ide a miniszter jól kiválogatta a maga 
embereit. Hát ha egy tensóbb intés ez, mely 
azt jelentené, hogy — az isten sem akarja, 
hogy az napvilágra kerüljön.

— A fővárosok rendezéséről szóló 
törvényt, mely már szentesítve van, tegnap 
egész terjedelmében közié a hiv. lap.

— kun-Nz.-Miklós rendezett tanácsú 
városnak megengedtetett, hogy nagy községgé 
alakulhasson.

— A nyitrai püspök országa — úgy
látszik — nagyon e világból való. Ez 
a csalhatatlan ur a püspökség uradalmait ez 
év első napjától 85 ezer ftért s ezer darab 
aranyért bérbe akarja adni, azonban a köz­
oktatási ügyér által a bérlet folyamatba véte­
léről letiltatoít. A püspök ur tudná, hogy kel­
lene mennyországba jutni? Szegény hazám te, 
neked de sok van ilyen „csillagod!“

— A határőrvidék ügyében Mollinary 
közelebb jelentést tesz a kormánynak, s újabb 
utasításokat kér.

— Nagy-Som kútról távirják, hogy a 
választás ott verekedés miatt félbeszakittatott; 
uj választás lesz.

ön azokat nélkülözendi, a én nem akartam, 
hogy ily értékes vázlatoktól meg legyen fosztva.

— Nem azért történt tehát, hogy a mes­
ter iránti kedvetlenségét kimutassa, hogy igy 
szónélküi kezeinek miiveit visszaküldte ?

— Epen nem. Én nem táplálok kedvet­
lenséget, s ezt nem is tudnám ön iránt ki 
mutatni.

— Ha ez igy van, engedje meg hogy 
ezen rajzolatokat visszaküldhessem.

— Örömmel, ha ön meg nem akarja 
tartani.

— Köszönöm.
Porry megragadá kezét, melyet 6 minden 

ellenállás, minden mozdulat nélkül meghagyott 
csókolni.

E nyugodt hidegség közeljárt hogy Nilst 
egyensúlyából ki hozza, oly kínosnak tűnt az 
fel előtte.

— Ha az elégtétel abban állott, hogy azt 
újra visszavegyem, a mit visszatérítettem, ak­
kor már megadtam, mondá Sorenza mosolyogva. 
E dologgal tehát készen vagyunk, s átmehe­
tünk azon felvilágosításra, melyről hiszi hogy 
ön nekem, én önnek tartozunk.

— Ön maga nem hiszi, hogy ily tarto­
zással van irányomban.

Nem, én nem hiszem, hogy önnek vala­
mivel adósa legyek; azt aa elébb kinyilatkoz­
tattam, azonban halljuk önt.

— A királytöld szervezéséről s az állam- 
rendőrségről szóló tjavsslat elkészíttetett, nem 
sokára min. tanács elé kerül.

— A kolera a fővárosban megszűnt. 
Húszezer ftnál többe kerültek az óvintézkedé­
sek. A vidéken is nagyban szűnt már ez.

III. Napóleon.
***A távirda tegnap hozta a hirt, hogy III. 

Napoleon Chislehurstban, Anglia egyik falu­
jában e hó 9-én délelőtt 103/4 órakor — m e g- 
h a 1 t.

E hir csalódáson alapul. Mert az a Napo­
leon, a ki a világtörténetben oly nagy szerepet 
játszott, még — 1870. szept. 2. Sedannál 
halt meg!

Mert most csak nyomorult testrészei in­
dultak a végfeloszlásnak.

A világ ily csodaszörnyet alig tud többet 
felmutatni, a kinek élete oly tarka, szerencséje 
oly nagy, jelleme oly gyalázatos lett volna.

III. Napoleon 1808. ápr. 20. Párisban 
született. Mint ifjú, már számkivetésben élt. 
Kétszer akart a franczia trónra jutni, de nem 
sikerült. Fogolylyá lón. Onnan megszökött. Az 
1848 iki év mozgalmai ót is besodorták hazá­
jába, s nagy nehezen bejutott a nemzetgyű­
lésbe.

Élétenének fénypontját 1848. decz. 20. 
érte el, midőn hat millió szavazattal a 
franczia köztársaság elnökévé vá­
lasztatott. Nagyobb megtiszteltetés nem érhetne 
már embert e földön.

De Napóleon vad lelke nem tudá kel­
lőleg megbecsülni a helyzetet, ö nagyobbra 
vágyott. S alásülyedt.

1852. nov. 21—22 én 8.157,752 szava­
zattal császárrá választatta magát.

Köztársasági elnökből császár ! Mily ter­
mészetellenes lépés !

Bármily nagy volt is, mint katona, de 
mint ember, oly parányinak mutatta itt magát!

Ekkor hinté el azon magvakat, a me­
lyekből később, mind a francziákra, mind ő 
magára oly szerencsétlen események fejlőd­
tek ki.

Tagadhatlan ugyan, hogy ő Francziaoi- 
szágot Európa legnagyobb hatalmasságává tette. 
Azonban, hogy nem élvezheté teljes nyugodt­
sággal ez állapotot, mutatja az, hogy élete 
ellen nem egyszer követtetett el merénylet.

A zsarnokok méltó jutalma ez szokott
lenni.

Beavatkozott az olasz ügyekbe, tudjuk, 
mit tőn Mexikóban. Mindezek oly események 
voltak, melyek gvengiték az országot, csök­
kenték Napoleon hatalmát és tekintélyét.

1870-ben már roskadozott alatta a trón ; 
akkor harezra készté a poroszt; s ezzel oly 
bajt hozott nemzetére, melyet soká heverhet ki.

De ekkor temette el önmagát is.
Szedán lön sírja.
Önmagával és a világgal meghasonlott 

rut lelke a leggyávább lénynyó törpité alá. 
Megadta magát önként, gyalázatosán, nemzete 
elárulásával.

Azóta mint élőhalott, a jó érzésüektől meg­
vettetve, Angliában kinlódta át nyomorult nap­
jait. Most elhunyt. Senki sem borul kopor 
sójára.

Mondják, hogy politikai végrendeletet is 
hagyott bátra. Mindegy. Szavára úgy sem 
hallgat senki.

És most nyugodjék békében.
Az a jó édes anya, a föld, még a bűnös 

testeket sem veti ki kebeléből!
Ez megtűri Napóleont is.

— Bizonyos időben megjegyezte, hogy a 
bűnös nő és isteni bírája nem ön által volt 
festve.

— Igen, azt tettem. Ón tudja, hogy iga­
zat mondtam, ön, ki azt maga festette.

— De hogy tudja ezt Sorenza.
— Sorenza fejét kezére hajtá, s a nélkül 

hogy felelne, igy kezdé:
— Volt egyszer egy ifjú művész. Egy 

vén házban tartózkodott, mely sok szomorú 
esemény tanúja volt. E házban lakott egy szi­
gorú ember ifjú nejével. E nő látta naponkint 
az ifjú művészt, s az ifjú nem sokára kedves 
lett szive előtt. Szerette őt. ő maga részéről 
természetesen látta az ifjú nő hajlamát, de nem 
fektetett súlyt arra. Neki csak a szép alak 
iránt volt érzéke, mit külseje egy művészi el- 
kének nyújtott, ki csak festmények és eszmény­
képek telől álmodott.

— A férj — ki szigorú volt, de még 
akkor hitt neje becsületében — útra kelt. A nő 
és művész otthon maradtak. E naponkint! há­
borítatlan együttlétben mindég jobban fedezte 
fel a művész a nőnek irántai hajlamát, s bár 
ezt nem osztotta, nem volt bátorsága elutazás 
által véget vetni a dolognak. Nem, ő maradt, 
és e tudat mint olyasmi által, mi őt elragadja, 
hízelegve érezte magát.

Volt a vén házban egy lakás, melyhez 
senkinek csak a házi urnák volt kulcsa. E la

Majd azután!
Az újabban kinevezett minisztérium 

némely tagjai meg akarták mutatni, hogy ők 
még az ünnepek alatt sem vetik magokat a tét­
lenség karjaiba, mint ahogy azt más közönséges 
halandó cselekszi.

ők fölrándulának a képviselőház szünete­
lése alatt — Becsbe.

Először csak Kerkápoly pénzügyér ur 
russzant föl.

Bizonyosan az „önálló magyar 
bank* krisztkindlijével akarja a pénzügymi­
niszter ur ezt a pénzszűkében tengődő hazát 
meglepni, — vélekedének vala a jámbor hie­
delemben lélekxő optimisták s ez örvendetes 
hir bejárta a jobboldali lapokat hevenyében, 
még mielőtt Kerkápoly urnák alkalma leendett 
hivatalos fáradozásainak eredményével a világ­
nak beszámolni.

Ez illúziót azonban csakhamar — mint 
a regg ködpárázatát az emelkedő nap sugarai 
— szétoszlatták azzal a fairrel, hogy most nem 
a „magyar bank“ ügye forog kérdésben, —ha 
nem a keleti vasutügy, melynek mi 
hamarabb leendő elintézése a főben járó 
kérdés!

Ez ügyben rándult fel a közlekedésügyi 
miniszter ur is, utána pedig triumvirátus alko­
tására maga a kormányelnök is.

De ez ügy, úgy látszik, bonyolultabbá 
vált, mint azt egyelőre hitték, mert a fáma 
szerint a keleti vasutügy kérdésében egyesség 
nem jöhete létre.

Node egy füst alatt, ha már fölfái adtak 
a miniszter urak, legalább egy két napot áldoz­
hattak volna még arra is, hogy kiísé megszel­
lőztessék a magyar önálló bank kérdését is, 
melyet mi legégetőbb kérdésnek tartunk, el 
annyira, hogy még afelől is meg vagyunk győ­
ződve, mikép ha független pénzintézetünk volna 
immár, nem kellene oly rettentő hínárban gá­
zolni a keleti vasutkérdés megoldásának mive- 
leténél sem.

Hanem erre még mindig az a felelet rej­
lik a némaságban, az indokolatlan habo­
zásban :

Majd azután!
Pedig abban a legutósó ember is, kinek 

a pénzügyi miveletek felől csak legkisebb fo­
galma van, egyet ért, hogy Magyarországban 
egy az osztrák nemzeti bank részvényeseinek 
szeszélyétől nem függő magyar bank valódi 
életkérdéssé vált, oly magyar bank, mely ki­
zárólag a magyar kormány ellenőrző gondjai­
nak legyen alája vetve.

Hiszen, ha még sokáig kell észlelnünk a 
hadügv megoldásánál azt a „m aj d a z u t ánu- 
féle politikát, azon veszszük észre maholnap, 
hogy iparunk s kereskedelmünk, mely már is 
az aszkóros betegek lézengését juttarj'a eszilnkbe, 
a szó értelmében tönkre jut.

Mentül tovább huzzuk halasztjuk a dol­
got, ez é^ető kérdés annál bajosabban lesz meg­
oldható.

Hiszen Magyarország nagy birtokossai és 
tőkepénzesei is könnyen létrehozhatták azt a 
biztos nyereség kilátása mellett, csak a kor­
mány lásson gyorsan a dologhoz, és akkor az 
osztr. nemzeti bank Krőzusai, kik oly merev 
állást foglaltak Magyarországgal szemben, akar 
kincsőrző sárkánykint gubbaszkodhatnak kin­
cseiken.

S majd azután ? . .
Hazánk ipara, kereskedelme györs lendü­

letet nyer, olcsóbb és mégis értékesebb lesz ná 
lünk a pénz ; — az átalános jólét gyarapodás­
nak indul s dús gyümölcsöket látunk, mint 
Aegyptom talaja, ha azt a Nílus termékenyítő 
vize elárasztja.

— Az osztrák nemzeti bank inog.
Becsből veszi a „Hon“ ez allarm-hirt a követ 
kező sorok kíséretében: Megírta azt a „Hon“ 
szerkesztője, miként van védve a nemzeti 
bank, minden lehető gonosz ellen. Nem bánt­
hatja azt se tűz, se viz, se kül, se belellenség, 
csak ejry ellenséget felejtett ki a számitásból 
a jövő század regényírója; cs épen ez az el­
lenség volt, a ki legelébb is támadta meg a 
bankot. Önök olvasták bizonyára a múltkor, 
hogy vasárnap éreztek Becsben nehány 
perezre olyas valamit, mint egy földrengés. 
Legjobban érezték azt abban az utczában, hol 
a nemzeti bank fekszik és — csodák csodája!

kasban volt egy műterem, mely egy szeren­
csétlen, s ártatlan nőé volt a művész féltest- 
véreé. Most már halva volt. A műterem és 
lakás most pusztán állott, de minden a mivel 
foglalkozott, oly állapotban volt mint akkor, 
midőn hazáját elhagyá.

A művész, ki egykor gyermek éveiben 
testvérét meglátogatá, ösmert minden szegletet 
és zugot a házban. Énnélfogva tudta, hogy az 
elzárt szobákhoz egy csiga lépcső van, mely 
egy szobából az alábbi emeletre vezet le. A 
szoba falai ki voltak táblázva, s az ajtó, mely 
a csiga lépcsőhöz vezetett oly ügyesen beil­
lesztve, hogy mindazok szeme előtt, kik a titkot 
nem ösmerék, el volt rejtve.

— Egy nap a tiatalnőnek és ángyának 
elbeszélte, miként fedezte fel mint gyermek a 
titkos ajót. Az ifjú nő kérte azt megmutatni, 
s az annak minden ellenmondása daczára meg­
történt. Midőn a midenki elől elzárt szobába 
jutott, a művész megállott egy kép vázlata 
előtt, mely az állványon volt. Azon jelenet elő­
állítására volt szánva, midőn Krisztus Ítéletet 
mond a házasságtörő nő felett!

— A művész zavarba jött e vázlat által, 
melyet elhalt nővére hagyott hátra. Azon öt­
letre jött, hogy azt elkészítse. Arra kérte az 
ifjú nőt, miként e kép előtt üljön, s vonásait 
kölcsönözze a házasságtörő nőnek. Ez beleegye­
zett. Amaz elfeledte hogy a kötelesség az el-

épen a nemzeti banképület volt az, hol még 
egy kis pusztítás is történt. Egynéhány arany­
halmaz a pinezékben elhelyeztettek közzül 
ingott és leesett; az ezüst rudak is veszélyes 
ingásba jöttek, szóval nagy volt a borzalom 
és rémülés, hanem csak egy-két perezre. Az­
után elmúlt minden; visszatették az aranyat 
a maga helyére, az ezüstrudak is újra elfog­
lalták régi helyöket és nem is igen fognak 
már most mozdulni, mig le nem viszik Pestre, 
a pesti bankfili .le alaptőkéjeként. — Ha 
ugyan viszik!

A munka előtt.
Újra összeül az országgyűlés. Elég nagy 

ok arra, hogy kissé gondolkozzunk az eddig 
végzettekről, és arról, a mik a jövőre, a meg­
nyitandó ülésszakra maradtak.

Nem tapogatódzunk a sötétben, óh nem. 
Előttünk tények állnak, — s azt hiszszük. a 
legragyogóbb phrázis se világítja meg jobban 
jelen állapotunkat, mint a legparányibb tett, 
a legkisebb kavics, melyet nemzeti jólétünk 
ingadozó alapú épületéhez tett, vagy tenni 
elmulasztott a kormány.

Mikor a jelen kabinet ezelőtt pár héttel 
bemutatta magát az alsó és felsuháznak, azon 
irányt kijelölte volt, a melyen haladni szán- 
dókozandott. Emlékezünk még ama a beszédre
— óh nagyon jól! És mikor a premier Szlávy 
amaz irányszavaira emlékezünk, — önkény­
telenül is eszünkbe jut az a furfangos pápista 
diák, ki midőn gyónni ment paptanárjához,
— oly egetverő phrázisokkal eziezomázta körül 
bűneit, — hogy a gyóntató a bűnöknek csak 
füstjét érezte, de — — nem tudott semmit. 
Azután absolválta a bűnöst.

Szlávy ur beszéde épen oly körmönfont 
hexameter volt, a mi csengett ugyan jobbra is, 
balra is, — de skandálni senki se tudott. ígér­
getett ide, csititott, a hol jajgattak, — a pa­
naszosoknak száját betömte képzeleti argumen­
tumokkal hatalmasan, hogy elnémult bele az 
ország......... de nem ám a könyörtelen, hig­
gadt számitó ész!

A sajtó akkori működése mind csak 
találgatásokból állt, mit ért véle? — tudjuk.

Azután megkezdte működését a kabinet. 
Össze- és kirendezték a fővárosok egyesítését, 
a magyar nyelv jogosságát, a tanügyet a hor- 
vát határszélen, a telepitvényesek ügyét, az 
önálló magyar bankot — s mindezeket meg­
fűszerezte.;; Ü4 millió kölcsönforint értékű pap­
rikával. — — hogy csak úgy dülladt belé a 
szemünk! X :m csoda, ha aztán olyan zava­
rosnak látjuk i; lyzetünket........

Hanem jött a vakáczió! A képviselők 
elszállingóztak hazafelé, — még azok is, a
kiket nem vártak otthon szívesen.-------—
Uj stádiumba lép most az országház néhány 
nap múlva, hogy folytassák a megkezdetteket"; 
segítsenek ott, hol szükség van aira, s teremt­
senek ott, hol hiány van. (Nem a deficiteket 
értjük!)

A munka előtt vagyunk, és ez a munka 
sok, és összehalmozott; de annyira, hogy bajos 
volna meghatározni, hol kezdjük ?

Bankügy?... Adóügy?... Horvát kér­
dés?... Tengeii külkereskedelem? Mind oly 
tárgyak, melyek nőm várhatnak időre, mert 
minden vesztett pillanat, vesztett pénz ....

De bizzunk e, bizhatunk-e az uj kabinet­
ben, hogy helyes tapintattal fog majd e gor- 
diusi csomó megoldásához, s ha igen, — lesz e 
kitartó ereje e gigászi munkát anyagi s nem­
zeti jólétünk előnyére s oly lázas egymásután­
nak elvégezni, a mint ezt a szőnyegre kerü­
lendő tárgyak fontossága, sürgőssége kívánja ?

Bizony kétségbe kellene esnünk, ha a 
múltból akarnánk következtetni kormányunk 
jövő működésének jobb, hasznosb voltára, mert 
a milyen igaz az, hogy a Szlávy-kabinet a 
Lónyay-minisztériumból alakult, olyan bizonyos 
az, hogy az alma nem messzire esik fájától!...

Hanem azért mi csak bizzunk, — hisz 
egyebet úgy sem tehetünk; de mindamellett 
legyünk óvatosak és ellenőrködök.

így talán me isegit bennünket, — ha nem 
is a Szlávy minisztérium, — legalább az — ég!

, Argonauticus.

menetelt parancsolja Ö festett, a nő szeretett 
pillantásai is gyöngédebbek lettek, s nem soká 
úgy látszott, mintha szive ugyanazon gyönge- 
ség által lenne elfogódva.

— A művész épen készen volt a meg­
váltó fejével, midőn az ifjú nő szive titkát 
egészen és teljesen elárulta.

— E vallomás hallattára, a művész le­
tette a festőtáblát, az ecset kiesett kezéből, 
térdre rogyott előtte, s azt mondá, hogy most 
válniok kell. E pillanatban hallatszott egy sze­
kér gördülése.

— A művész lerohant a lépcsőn, a fiatal 
nő fáradtsággal jutott a szobába, midőn a 
férj a házba lépett. Ez látja a művészt felin­
dult állapotban sietni ki neje szobájából. Belép 
ehez. ó is felindult a legnagyobb mértékben, 
s az ijedtség világosan olvasható arczán. Lát­
szott hogy valami történt.

— Rettentő gyanú támadt a férj lelkében; 
ez bizonyossá válik, midőn a művész követ­
kező reggel búcsú nélkül elutazik. Egy levelet 
hagyott hátra, melyben rögtöni elutazását, ál­
lítólagos sürgető dologgal menti.

— Semmi kétség. Ők bűnösök. Az ifjú 
nő szomorú kinézése, és csendes könnyei mind 
megerősítik a gyanút.

(Folyt, következik.)
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A felső-bányai templomépitésre.
Tedd as oltárra adományodat j

Biblia.
Felső-Bánya sz. kir. bányavárosban, Ma­

gyarország keleti részén, mindjárt a reformáci ó 
kezdetekor — az egész város lelkészével együtt 
befogadván az újított hitnéseteket — alakult,

idegen legyilkolása által magát független anyagi 
helyzetbe juttatta. Addigi üzletével felhagyott. 
Az igy szerzett vagyonból éldegélt, z a meg­
gyilkoltnál talált leánykát Blaneát, mint fogadott 
gyermekét a világtól elrejtve nevelte fel, ki 
szépen felserdült, s már el is jegyeztetett Dór- 
geuille Urbain vidéki fiatal emberrel. A mar­
quis azonban ismét megjelen Touquetnál s arany-

az annyi vihar közt isten különös kegyeimé- i nyal, fenyegetéssel rábírja, hogy Julia divatárué­
ból máig is fenálló, egykor nagy virágzásu, I nőt palotájába csalja, mit Touquet, Chaudreille 
evangyéliumi reformált magyar egyház. j iparlovag által hajtat végre. Későbben Chaud-

A másfél századig tartott virágzás után, reille a marquis palotájába menekül, hol felfe- 
— midőn az itteni felsőbb iskolákban tanult idézi a marquisnak, kinek szive mái- egészen 
ifjak lelkészi hivatalra is képesittettek — 
közel két század óta, midőn ezen egyház 
temploma, iskolái, jövedelmei, erőszakkal el­
vétettek : az egyház mindinkább apadt, erőt-

megrendeléseket, oly formán, hogy a pénzt 
melyet egyszer-mászzor kapott, szépen félretette' 
A többi természetesen, a rendőrség dolga. ’ 

* A polgári oklevél még a jelen de. 
mokratikus irányú világban is sok embernek 
képezi büszkeségét. így ma egy „polgár“ it^ 
állapotban bántalmazta a rendőrség közegeit t 
midőn ezért kérdőre vonatott, büszkén hivat, 

elnöki 110. Elintézve | kozott polgári oklevelére. De biz azért a ku- 
j tyabőr nem menté meg attól, hogy józanodul

volna mondható, ha nem tudnók, hngy annak 
czélja az intézet s az összes részvényesek

meghidegültJulia iránt, hogy mily szépséget rejte­
get Tauquet házában. A marquis még azon éjjel 
hozzá megy s fenyegetésekkel sanyarral rá 
bírja őt, hogy fogadott leányát ámítás által 

lenült, s hogy végkép el nem pusztult, csakj saucusi kéj lakába csalja s szöktesse el. Ezt 
egyesek kitűnő áldozatkészségének köszönhető; ‘ Chaudrelleitől Julia, ettől Urbain megtudván, 
kik látván ezen egyháznak a magyar protes-1 Touquet leszúrja, ki végvooaglásai közben egy. jogai oltalmára és az érdeklett közönség ja- 
tantismusra és nemzetiségre a vidéken nagy! rejtett napló és okiratra utasítja őket, miből 
hatását, mint a dicső emlékű Rákócziak, Tele-1 mindent megtudhatnak. Julia s Urbain San- 
kyek, Bethlenek stb. jelentékeny adományaik j cusbe épen akkor éikeinek, midőn a marquis 
által mentették meg a végpusztulástól ezen j szerelme miatt kétségbe esett Blanca a kéjlak 
egyházat, melynek virágzó korában az egész j ablakából magát a folyóba veti, melyből őt az 
vidék magyar volt, s amint a felsőbányái egy- érkezők kiszabadítják, a kétségbe esett mar­
ház erőtlenült, hanyatlott, úgy nemzetlenedett quisnak felfedezik, hogy Blanca az ő legelső 
el a vidék, melyen a reformált vallással ki- {szerelméből származott tulajdon gyermeke. A 
veszett, kihalt a magyar nemzetiség is. marquis őt lányául fogadja s Urbainnal el jegy-

Ezen egyház, még mai nap: 1200, több- zését nem ellenzi.

lási nap van tűzve; 32-ben pedig a vizsgálat 
folyamatban. Sommás tárgyalás tartatott 195; 
írásbeli 4. írásbeli ügyészi indítvány tétetett 
757. Perbefogatott 525 egyén: súlyos testis ér­
tésért 163; tolvajságért 278; sikkasztásért 12; 
csalásért 31; emberölésért 7 ; 'gyilkosságért 4 
egyén stb. Elzárva vizsgáltatott 158 egyén : 
szabadult 130: fogva maradt 28. Ügyészségi 
igtató szám 2570. És 
mind. —

* A világhírű Helmesberger — mint; oda tétessék, a hol mindenki egyenlő, 
újabban is értesülünk, — e hó 24-én csak-1 * A mostani vásáron még a zsebmet-
ugyan itt lesz, s a színházban ekkor tartja; szöknek sincs szerencséjük; közelebbről egy

tetvén, a szerveset keresztülvitele folyamatban 
van. A hivatalnokok ugyan még nem hivatnak 
be az előmunkálatok befejestéig; de a körül­
ményekből Ítélve, ngy látszik, hogy február 
15—28. közti határidőben a jelzálogüzlet 
tettleg megindittathatik. — Nem 
mulaszthatjuk el jelezni, hogy Móricz Pál 
első alelnök folyó hó 2-ikától fogva — egy 
nap kivételével — 9-ikéig folyvást Debrecsen- 
ben volt az intézet érdekében, s mind általa, 
mind Komlóssy Imre 2 ik alelnök ré­
széről, az általok eszközlött vizsgálatok mel­
lett, a legszigorúbb rend, pontosság s tiszta, w e
kezelés meggyökereztetésére a legerélyesebb \ nagy hangversenyét. Ez alkalommal a szín- j egyén tett e téren kísérletet, de bizony csak- 
rendszabályok s eszközök vétettek alkalma- i házi árak nem lesznek felebb emelve. Felhív- j hamar becsipték. Haza tolonczolták. 
zásba; úgy hogy az intézet ügyei körül foga- j juk ez estére ismételten a klasszikus zene I * Mpdern utkesziíes. Füvészkerutczán 
natba vett szigorúság tán túlságosnak is barátainak figyelmét. j— úgy látszik — a sáros utat szeméttel akar-

* Nyilvános nyugta. Főtiszt. Révész j ják megjavitni. így ott, hol javitni akarnak 
Bálint püspök ur az özv. tek. Valics Antalné! még rontanak. Csodáljuk, hogy a rendőrség

nyire bányászattal foglalkozó s az életveszélyes 
éjjeli-nappali munkával bár: mindennapi ke 
nyerét megkeresni is alig képes hírekből áll, 
kik még 1845 ben, a közel 200 éves rozzant 
fatemplom helyett, egy szilárd anyagú templom 
építéshez fogtak. Az uj temlom azonban, az 
1848-ki viharok s a pénzelveszés folytán: fél­
ben maradt, s mai nap is romokban hever, a 
reformátusok , római és görög-katkolikusok 
által egyenlően fizetett bányatizedböl épült 
200 ezer ftos rom. kath. templom mellett, a 
városnak s a magyar protestantismusnak szé­
gyenére és bánatára!

Az évtizedes romokból, a magyarság és 
protestántismus e végvidékén. Isten segedel­
mével templomot építeni, s ezen egyházat a 
lassú végpusztulástól megmenteni, nekünk még 
must élőknek, s a vallási és nemzeti omlást 
fájó szívvel iátoknak : halaszthatlan kötelessé 
günkké vált.

De minden tőlünk lehető áldozatkészség 
s erőfeszítés mellett is, az istenházának fel­
építésére, magunktól, elégtelenek vagyunk, 
még az esetben is, ha a mit tennünk nem 
szabad, két ti s egy leányiskolánk fenntartási 
alapját építésre fordítanék.

Hozzátok járulunk azért testvéri kérel­
münkkel mélyen tisztelt hitsorsosaink s nem­
zetünk lelkes pártfogói. Tegyétek adományai­
tokat az oltárra, egyházunk felépítésére; hogy 
jóhevéstekért részetek legyen egy végvidéki 
magyar protes áns kis Sicn felépítésében, s a 
krisztusi szeretetnek, a kiáltó szükség és ro 
mok felett mugdicsőülő diadalmaiban !

Az urnák kegyelme és áldása legyen 
az isten ügyének és dolgainak minden párt- 
fogőján !

Felső-Bányán, nov. 24. Urunk 1S73 ik 
esztendejében.

Az Egyházközség és Presbyterium ne­
vében.

Czelder Márton, Báthy Károly, 
lelkipásztor. főgondnok.

vára szolgáló eszközöknek a legerélyesebb 
felhasználása. Ahol ily szigorú rend, pontosság 
és tiszta kezelés van életbe léptetve: 
ott a fényes sikernek elmaradni csaknem 
lehetetlen.

* A „Polgári kör6 a könyvtár gyara­
pítására 1873. január 18 án és február 22-én a 
„Fehérló“ vendéglőben zártkörű táncz- 
vigalmat tart. Belépti-jegvek a meghívó 
előmutatása mellett válthatók a kör pénztárnoka 
Otrokocsy Végh János urnái, Tóth La’os és 
társa városház alatti vaskereskedésében, a kör 
helyiségben és este a pénztárnál. A második 
tánczvigalomra újabb meghívások — költség 
kiemelés tekintetéből — hordoztatni nem fog­
nak. Belépti-jegy személyenkint 1 frt. Kezdete 
8 órakor. Felülfizetések szívesen fogadtatnak.

* A főiskolai könyvtár részére Doma- 
hidáról S a i k s z a i József derék ref. lelkész­
től 11 darab régi ezüst pénzt vettünk: e régi­
ségek ott szántás alkalmával találtattak, s a

be-

zenek, ha tehát valakinek olyanra van szűk 
sége, jelentkezzék a tulajdonosnál, hogy orvosi 
felügyelet mellett a rendes időben használatba 
vétessenek. Az ily nemű fürdők dija akként 
határoztatik meg, mint a szükséges segédsze­
rek áro. kívánja. A soda már ezideig is sokak 
által használtatott, s az a pénztárnál 10 krrért 
kapható. Hogy mily nagy közönséget szerzett
magának a Telegdi fürdője, arról volt alkal­
munk meggyőződni; a téli napokban is gyak­
ran el van foglalva minden szoba. — A gőz­
fürdőnek pedig még naponkint szaporodik a 
közönsége, miután még sokan nem ismerték 
annak jótékony hatását mind a testápolásra,

. . — . (mind sok üdült baj gyógyítására nézve. A
^ „Csikósában fog játszani. A színházi i kik magán gőzfürdőt akarnak venni, a rendes 
,W<T igen helyesen tette, hogy a vásári i órákon kívül is rendelkezhetnek, de a rendes

Színházi szemle.
CVü látott a „Párisi borbél, 

itoita Follinus János.
; adatott először. Villebelle 

kalandjaiban Touquet bor­
bélyt. mint ügyes cselszövőt sikerrel használta 
tel. Touquet azonban egy Fázisba érkezett

K drama n 
marquis szerelmi

A darabban sok hatásos hely van. Azon 
ban az események összehozásában az erőtetett- 
ség nagyon kiri, mely majd minden franczia 
drámának közös hibája.

Takács (Villebeille) ügyesen játszott.
Zöldi (Touquet; zzépen tüntette fel a múl­
tak bűneit megbánó, de az arany csillogása 
által még a legaljaeabb tettre is vetemedhető 
gyarló embert. A marquis első elválása után 
a nagy harezot, mit hírvágya lelkiisméretével 
vívott, mesterileg játszotta. Horvát Vincze
(Chaudreille) mint iparlovag, a gyávaság kérke- j kapzsik kezéből megmentetett. Átadtuk 
dérét sikerültén sok és természetes humorral i esés darabokat illetőségi bel vére. 
tette nevetségesé. Tokainé (Blanca) álpát- i * tiog,ó hétfőn a ,,Csikós“-ban ját- 
hoszszal, hatás nélkül játszott. ; szik. A színművészet barátai bizonvára ked-

Az idegen neveknek egyforma hangoztatá- i vesen fogják venni e hirt, hogy Bogyó a jövő
sára jó volna figyelmessé tenni a rendezőségnek j hétfőn ...............................
mindjárt az olvasó próbán azokat, kik azon müvezetőséj,
nyelvet nem bírják. j közönségnek alkalmat nyújtott élvezetes nép-j díjnál többet fizetnek.
„ , . Te?naP 8Z*n„7 ksrült: „Nőuralomvigj.; színműi előadás meghallgatására; szép Bogyó-1 * Az iparszabadsag korában most tör- 
d teiv Szigligetitől. ^ tol is, hogy bár szakmáján kívül, de mégis j tént először városunkban, hogv valaki kémény-

Az eluadas egeszben véve meglehetősen; vállalkozott oly darabban fellépni, a melyben! seprői engedélyért folyamodott; természetesen 
merült. Közönség kevés számmal volt jelen.' d a közönség osztatlan tetszésével találkozott, j az engedély a törvény értelmében ki is ada-

_______ I A derék énekes e darabban több válogatott' tott számára.
„ ! magyar népdalt fog előadni, melyek bizonyára | * Tegnap telték sírba Bnrcza Dániel
U J J u n Íí A b U K. . vonzerővel bírnak nemcsak a vidéki, hanem ! csendbiztos nejét; a gyászesetről a családi

* 1 i. • tn A. ■ 1 -I a helybeli közönségre is. Ajánljuk tehát ez! gyászjelentés is igy hangzik: Barcza Dániel
bank a lel' 1 íj' ‘ t£ s J 6 11 a *,° 8'' estet a népdalok kedvelőinek figyelmébe. maga, valamint gyermekei : Vilma Jolán Dá
eiőhJadL 7« DaP0kbtaD,nfa??“fvü * A polgármesteri jelentéshez, mely; nieF, Izabella és Piroska, vakmTn Botos Fe-
elohaladast tett azon eszkozok kifejtésében,; minden év régén ki szokott adatni, már gyüj-1 rencz és neje Uzonyi Kis Juliánná szülék
dl^L ÄS-Ä elSf’ 8 Íg7 “ rCmélhetfi,eg’ nemísB200,OSoodÍetteS’-GU,SZ-á,V t R0Zf1Íal V8‘Vérd:
fv e z‘tt-kÖ8,Z "J ktl SZ,véfnJeÍ.elhe,; * Iluiafias tett. Az aradi honvédegylet I lékü nőnek, a‘^édí.In vának'" slreíö ’“ gyér' 
aí aláírót/Cdk’ e,ff erdek‘arbulat fedezvén mind elnöksége városunkból Boros Sándor sírkő-!mek és testvérnek néhai Barcza Dánielnél] 

írott, de teljesen ki nem fizetett, mind raktártulajdonost szólitá fel, hogy az aradilBotos Mária asszonynak fnW • 
!aZalalratn részvényekét;, ezáltal eléretett honvédemlékre a felirat vésse fel. 18 án életének WÄ Stént ÁZt 
!. . , '"í a j elz a log u zl e t m égi n dl- Derék polgártársunk a felhívásra azzal vála-1 kimultát. A boidogultnak hült tetemei’’' fnl '
iSiéti“ ^ If ’ TéuaZ alaP5£abálrk S2ült- hog/a honvédek iránti kegyeletből a|hó 10-én d u.7Sr eS

jszennt a _00 frtos névértékű reszvenvekre felvésést d i i nélkül fo<ria eszközölni F? I 90Q-t u -i kisváradutczai
;o°/0 = azaz: száz forint befizetésétől tétetett elismerést érdemlő, hazafias ° szép tett 1 eg job- í ban * tartott ffyáMBzertortás* után K'8templ®“'
Ifuggove. Most rnare ho 20-„ a részvénveV ban dicséri önmagát, azonban f^mlitjük^zt, { utczai

mint annak bizonyságát, hogy Debreczenben; Béke porainak f °
még az üzletemberekből sem halt ki a kegye-1 * Statisztikn. A kapitányi hivatal által
letes érzés legjobbjaink iránt. _ , a múlt évi decz. hóban 20 égvén fogatott be
, Áj . ,A kormány leiratot intézett a városi olyan, a ki további intézkedés végett -----
hatósághoz, melyben meghagyja, hogy 1861-től: ügyészségnek adatott át 8

város területérő! pontos szőlőszeti s bo-i * lij évi meglepetés. Bizonvos ,
_ . . .. feL inek egy helybeli kereskedésből uj évkor e^v

i* - -I < USv®,!Z!,‘‘g ugyklmutatasa a számlát kézbesítenek nagyobb összesről ■ az
T,n-Vrtc-otVFtí’ félh?,levő vizsgálat 1871-! úri ember csak elámul emv-bmeS mikor 
10 l-‘2' evh? fellelentetett 301- össze !ő soha sem vásárolt - kontóra kereskedő
sen 606 bűneset: el.nteztetett 042; elintézetle-' aztán előveszi a megreendelő leveleket ísbi 

maradt 64; melyek közöl 32-ben tárgya- zonyságul. És kisült,”hogy a szakátsné tette a

asszony részéről hozzá küldött 10 frtot, mely- ezt még nem vette észre.
nek fele az egyház árvái javára, másik fele a _______
Méliusz síremlékére lesz, az egyház pénztárába
hiány nélkül beadván: hálás köszönettel átal Délutáni pOStű.
vettem. Debreczen, jan. 11. 1873. Gőnyei , .
P. Károly, a debr. ref. egyház pénztárnoka. , . Za,grab, január 10. A királyi biz-

* \ elegdi fürdőjében czélszerü javi- klnevef‘etf3e Horvátország részére, a mely
tások történtek. A vállalkozó ‘intézkedéseket fUomasra Kai lay konzul volt kiszemelve, vég­
tett, hogy különféle gyóg- fürdők kaphatók le-. le»®s?n elejtetett. Egyelőre megmarad a pro- 
gyenek, hogy a betegek a télen által is üdítő1 vlzorlum-
fürdőt vehessenek, s ne kellessen messze földre p Becs, január 10. Mint a „N. Kr.
utazni azért, hogy magoknak envhülést szerez- “rx®8eU, értesül, udvari körökben foglalkoznak

a Napóleon császárért 
módozataival.

tartandó udvari

A „Debreczen1

eredeti

I teljes befizetése rendeztetik ; s erről a pénztári 
ikimutatás a kormányhoz felterjesztetik. Azon 
i részvényesek, kik folyójanuár h o lő ig 
teljesen be nem fizetik részvényeiket, e hatá.”

Iidőtől fogva az érdektársulatnak küldjék be a 
i pénzt, melynek elnöke Móricz Antal,
penztárnoka Ma k í Is t vá n ; mert az ér- rászati statisztikai kimutatást küldjön 

:dektarsak az össze, kezeletlen részvényeket * A kir. ügyészség ügvkimu
íedezven, az intézetnek a részvénve- 
sek elleni követelési joga az ér­
dek társul atr a Ion átruházva. To­
vábbá a jelzálogüzleti hivatalnokok kinevez­

ni aig
királyi

. egyen-

>1A G A A TÁVIRATAI.

— P á r i s, jan. II. Nagyon feszült­
séggel várják, hogy a bonapartisták által 
a IV. Napóleon kikiáltására irányzott tün­
tetés minő következményeket fog elői­
dézni, s minő benyomást tesz Franczia- 
országban.

— Pé terv ár, jan. II. A trónö­
rökös állapota javulóban van; a mai or­
vosi jelentés a jobbra fordulás bekövet­
kezését jelzi.
" Madrid, jan. 11. A kormány­

körökben attól félnek, hogy az északa- 
mérikai kormány, Gubában a rabszolga­
ság megszüntetése körül tapasztalt erély- 
telenség miatt erelyesen fog föllépni.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
o h A // h A n o z, > .

Fümunkatárs:
x z 1 T -W A fi / K A R O L Y.

l-'E'S" «I-"’

nül

Eiöfkovics József árverési intéze­
tben hétfőn, f. hó 13 kán d. e. 9 órakor 
arany és < stnemüek, zsebórák , tégy.

rí ‘gépek, olajfestmény, színházi 
a, p' iák. térti és nő: rnhanciniiek, 

női bundák, bútorfélék stb. roo 
verd telíti.

verek, \ 
á vésők

ignak elár-
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H I D E T É S E K.
mmiM

Hirdetmény.
A legjobb amerikai

SB ■- ■- I» e
minden modorban tökéletes betanítás mellett, részletfizetésre is 

naiunk a legjutányosabb árban kaphatók.
tárton -- Cachemire — szövet és selyempaplanok, lószőr, 

kecskeszdres tenger, tűvel (Seegras) töltött m a tráczok. legolcsóbb árak 
melier: nagy választásnam

Varrógép raktárunkat berendeztük mindenféle rövidárukkal, f rán­
ézi a v: rágok k a I és az ott található gyászunkat és divatáru»,.ő czik- 
keket a nagyérdemű közönség becses figyelmébe különösen ajánljuk.

Mély tisztelettel
Klimó és Holvay

24 az anierikai „Howe Machine Company“-nak
egyedüli képviselője Debreczen ben.

Egy helybeli gyakornok nálunk felvétetik

Eladó vagy haszon 
bérbe adandó ház.
Kismesterutcza elejéu 1436 sz. alatti 

10 szobát tartalmazó 3 lakosztállyal el­
látott ház kedvező feltételek mellett eladó 
vagy haszonbérbe adandó.

Értekezhetni Nánássy László 
ügyvéddel Batthyánviutcza 
2559 sz a.

19 3-3

Gazdag választék:

Gőztéglagyári társulat városunkban
jelenleg nélkülözhető!

-r ÄSSSSHSiÄ"*-“ * “Mt" W,m,„

- - -v «-« I6.M.
bármily megrendelést a legjutányosabb ár

a na"y0bb meerende,é8t tevők mindég a tel folv-
letti h“ m o kdke mi r o d á m b a n'hoT. gyárombaD’ ^J-zinten a r. kath. temető mel- 
deszkák, oszlopok, s faragó mestereknek yTtóTk ™™de"fele klfaraS0tt tölgyfagerendák,
nagy választékban kaphatók “eSterel£nek val° akacz n y , r «er »iám fák,

659 5-8 Zlehermao Ignácz.

értesítés.
Van szerencsém a t. ez. közönségnek 

tudomására juttatni, hogy több évi „Írói 
hivataloskodásom után Debreczenben 
Bathyány i-uteza 2559-dik szám 
alatt ügyvédi irodámat ismét 
megnyitottam, és több első rendű bankár 
názakkali régibb összeköttetésemnél fogva 
kölcsönzések eszközlését, — úgy polgári 
váltó, telekkönyvi ügyek, válóperek, ha­
gyatéki és árva ügyek intézését elváiia 
lom, a leggyorsabban és legpontosabban 
teljesítem.

Kelt Debreczenben, 1872. aug. 6.

CHfFFüN INCÉK:

Rumburgi ingek,

Színes ingek,

18 2-3
Nánássy László,

ügyvéd és váltó-jegyző.

Fisch K.
árverési intézetében

(Teleki- és Piacz-utcza szegletén) hétfőn, 
f. hó 13 kán d. e. 10 órakor arany és 
ezüstnemüek. fegyverek, férfi és női raha- 
nemüek csizmák, bőröndök stb. fognak 
elárverehetni. 55

22 1-

BÁLI HÍMZETT INGEk,

Flanel ingek,

LÁBRAVALÓK,

- Egy egész öltöny Gazdag választék:
luit.xikrtol 14 írtig

A.
KALAPOK.

Nyakkendők,

Czegléd-utcza 2. sz. a. Gallérok és kézelők,
Ajánlja

an. é. közönségnek Férfi és női keztyük,

következő czikkeket: Illatszerek.

Téli harizsnvák,
Esy téli kabát

15 frt. Mindennemű utieszközök..

Eladó vargafa.
Az epreskert melletti faraktárban 

160 öl fiatal száraz vargafa, ölenke'nt 
16 ftért eladó.

Értekezhetni iránta szentanna- 
utczán 2548 szám alatt lakó tulajdo- 
80kkal- n 3-I3

Értesítés.
Alulírott tudatja a h lybeli s vidéki 

n. é. közönséggel, miszerint Fodor István 
építőmesterrel társul szövetkezvén, elvállal 
bárumemü építkezést, valamint tervezé­
seket a legjutányosabb ár mellett.

Értekezhetni n.-csapóutcza 304. sz. 
Debreczenben.

I 663. 4-6
Fodor József,

épitész-mérnök.

1873.

EffT ■ rre 10 1 
Fei evre ól
Előfizetési J 
FApiacz, 
szerkesztőséi

bldfl
Telegdi 
désébeu sál

Az áti
O) Váls

szellemek, nag 
rendkívüli m 
társadalmat.

Középszei 
nincs, nem is I 
zása közvélí 
siker eredm| 

Csak t e 1 
a felszínen : el 
tán nem meria 
a veszély csira 
leli kiiejlődél 

E szerenc! 
ezúttal Magval 

Még a kí 
habár nagl 

is az ország 
tekintetéből 
abban . hogy 
tói eltekintve 
is ültek a kor 

Andrássy 3 
báró. Horváth] 
oly nagy tehea 
töl nemes lievf 
tett várnunk, 
esetében, vakul 
ragadtatván, 1 j 
relni a hajót, 
erős hullámok 

Igaz, hog 
sokszor még u{ 
mint a kozönsé 
bukni sem bírj 

De mégisl 
hez, szel 
már maga eny 
egybekötött :i 
kimenekülés f:j 

Míg elleni 
nek kormány 
egyengeti, s : 
Iáit is tépi ( 

Nem 111 11] 
s iraki s 
annvi tagadba 
sietséggel! 
mely a k é t s | 
mutat.. .

A kormát! 
legújabb átal 
ellenzék sem J 
Igy a kormán! 
aláaknázva mii 

Hanem. tJ 
kormánv iránti 
Ion, senki semj 
sőt. mintegy a] 
jelenlegi 
se remélj« 
s z e r ii «lóig] 

Még csak I 
sem tar; senkii 

A m e g 11J 
hordja magába 

Valóban, 
szerűségek| 
beálló féle) 

S nincs 
hivatott közeg 
hazát.

Pedig a ’ 
génekórá 

Anyag:
1 e m i 1 e g Lei 
szágunk. a gaj

T

E6Y KEMH
Regei

Irta ScIimI
Ha|

Egy napon 
zében egy rajzot I
talált, hol a müv| 
volt, melyet v 
Rettentő jelenet 
szive gyöngeségc| 
tehetni, hogy aztl 
férjét, kit ily hl 
Sem megbocsátad 
elhinni, hogy 6 
egy heves mejbe 
nek, mely tele vl 
get vetett, képét f 
egyúttal szirének 

A férj, ki 
fel, arról, a mi 
volt. Nem sejtettj 
csőt öemeri. Csáki

Debreczen, 1873. nyomatott a részv. társ. könyvnyomdájában.


